
 

ZAGREB 
  Radnici 
koji se 
ozljede 
na 
radnom 
mjestu ili 
obole od 

profesionalne bolesti od 1. siječnja više se ne moraju javiti specijalistu medicine rada da bi im on 
otvorio bolovanje i dao potrebne uputnice, već  će sve to dobiti kod svog obiteljskog liječnika.  

Obiteljski liječnici preuzeli su od ovog tjedna dio poslova medicine  rada, nakon što je u okviru 
Vladina antirecesijskog programa ukinut  Hrvatski zavod za zdravstveno osiguranje zaštite 
zdravlja na radu (HZZOZZR). Medicinari rada nisu zadovoljni ovakvim potezom Vlade, no 
 smatraju da će radnici time profitirati, jer neće biti prisiljeni šetati u  potrazi za svojim pravima.   

Specifičnu zdravstvenu zaštitu, poput preventivnih pregleda, radnici  će i dalje ostvarivati kod 
specijalista medicine rada, a prijave o ozljedi  na radu i profesionalnoj bolesti poslodavac će kao i 
dosad za svog radnika podnositi na ispostavama područnih službi HZZO-a.  

Tako su nakon tri godine rada posebnog zavoda, ozljede na radu i profesionalne  bolesti vraćene 
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Da se sada već bivši sustav bolje uredio, medicinari rada imali bi bolju kontrolu bolovanja, bolju evidenciju uzroka 
ozljeda i njihovih posljedica 
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općoj medicini.  

U siječnju 2008. godine tvrdilo se da će  osnivanje HZZOZZR-a omogućiti brže ostvarivanje 
prava radnika koji  se sretnu s problemom ozljeda na radu i profesionalnih bolesti, te da  će 
liječnici specijalisti medicine rada pratiti uvjete rada u pojedinom  poduzeću, po potrebi upućivati 
radnike na preventivne preglede i upozoravati poslodavca na moguće propuste u zaštiti zdravlja 
radnika. 
Problemi su nastali kada se ispostavilo da u Hrvatskoj nema ni izdaleka  dovoljno specijalista 
medicine rada za takav sustav, pa su ozlijeđeni radnici morali putovati do svog specijalista i 
stotinama kilometara. 

– Nismo oduševljeni ukidanjem zavoda, jer se više moglo postići da  su nas zdravstvene vlasti 
poslušale i uvele zakonsku obvezu liječnicima  opće medicine da liječe i ozljede na radu. Ipak, 
ovo je rješenje u korist  radnika, a to je najvažnije – kaže Azra Huršidić-Radulović, predsjednica 
 Hrvatskog društva medicine rada.   

Da se sada već bivši sustav bolje uredio, medicinari rada imali bi bolju kontrolu bolovanja, bolju 
evidenciju uzroka ozljeda i njihovih posljedica. Naprasnom odlukom to je palo u vodu, no u 
medicini rada nadaju se da se neće odustati od specijalizacija iz medicine rada, jer ih je  većina 
starija od 50 godina.  

Važno im je, kažu, i da se zadrži fond za  preventivne preglede, jer u postojećoj gospodarskoj 
situaciji, veli Radulović, poslodavci teško izdvajaju sredstva za preventivu.  

Bivši je zavod postigao dobre rezultate u smislu smanjenja stope bolovanja i trajanja bolovanja, 
smatra specijalist medicine rada Tomislav  Furlan.  

– Specijalistu medicine rada birao je poslodavac, a sada će pacijenti ići kamo žele, zbog čega su 
obiteljski liječnici praktički vezanih ruku. Pacijent ako nije zadovoljan može otići drugom liječniku, 
a dosad nije mogao tako birati – veli Furlan.  

Smeta ga i činjenica što je obiteljskim liječnicima prepuštena ocjena profesionalne bolesti, iako 
za to nisu educirani. Ukidanje posebnog zavoda »preko noći«, smatra ovaj liječnik, minus je za 
medicinu rada koja je u zadnje tri godine konačno imala svog osiguravatelja.   
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